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Ata da 5ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, ano de 2023, 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

06 (seis) dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte três), presidida pelo Sr. 

Vereador Laércio Fernandes Quitério, secretariado pela Sra. Vereadora Vânia 

Patrícia dos Santos, Primeira Secretária e pelo Sr. Vereador Cícero Aparecido 

Guimarães, Segundo Secretário. Estiveram presentes os senhores vereadores 

Bruno Barbosa da Silva, Guilherme Xavier da Silva, Luciano Tarosso, 

Reginaldo Aparecido da Silva e Sônia da Cruz. Esteve ausente Antonio Brandão 

de Oliveira Netto. Às 18h05 (dezoito horas e cinco minutos), estando a Mesa 

Diretora composta, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos da 5ª Sessão 

Ordinária da Sessão Legislativa de 2023 e solicitou que a Vereadora Sônia da 

Cruz fizesse a leitura de um trecho bíblico. Após o tempo para meditação, o 

Presidente explicou que voltariam a fazer o rodízio da leitura bíblica. Na 

sequência, colocou para a apreciação do Plenário a Ata da 4ª Sessão Ordinária 

da 3ª Sessão Legislativa, realizada em 27 de fevereiro de 2023, e esta foi 

aprovada. Neste momento o Presidente comunicou às comissões que precisariam 

fazer as eleições para os cargos de Presidente e Relator, assim como solicitar a 

lavratura de uma ata da reunião, pois os presidentes das comissões devem 

receber os projetos em tramitação na Câmara. Na sequência do Expediente, o 

Presidente solicitou a chamada dos vereadores inscritos para usarem da palavra 

no período do Expediente. Os pronunciamentos dos vereadores ocorreram na 

ordem a seguir: Sônia da Cruz – usou da palavra inicialmente para explicar que 

a Câmara estava com falta de servidores e por isso não havia nada na pauta desta 

sessão. Em seguida, contudo, fez indicações verbais. A primeira foi para que o 

Prefeito retomasse a parceria com a Escola de Cursos Técnicos de Assaí. A 

segunda para a manutenção da estrada do Macarrão Galo. A terceira foi uma 

sugestão para a criação de um grupo de whatsaap sobre as enchentes, com a 

finalidade das pessoas comunicarem as autoridades as suas preocupações. Neste 

momento o Presidente comunicou que a ausência do Vereador Antônio Brandão 

se devia a um problema de saúde. Irmão Guilherme – usou da palavra 

primeiramente para explicar que apresentará indicações na próxima semana já 

que nesta semana não conseguiu fazer. Todavia apresentou uma indicação verbal 

para que houvesse uma nova estação de tratamento de esgoto na região do 

Pombal e falou da perspectiva de crescimento da Cidade. A Vereadora Vânia 

tomou a palavra e pediu para acrescentar que fizessem também a ampliação da 

rede de esgoto, pois onde mora não tem rede de esgoto. Retomada a palavra o 

Vereador aceitou a ideia e citou problemas de águas que ficam paradas, pois não 

escoam das ruas. Disse também que a água parada prejudica o asfalto e portanto 

deveriam fazer galerias. Gordo – usou da palavra primeiramente para informar e 

rebater a alegação de que há 3 anos não se fazia manutenção na Estrada do 

Macarrão Galo. Disse que em sua gestão como Diretor de Obras, instalaram 

tubulação no local e fizeram manutenção das valas que lá existiam, a fim de 

melhorar a situação do trânsito para os moradores da localidade. Em seguida, fez 

comentários sobre as dificuldades causadas pela chuva sobre o paralelepípedo da 

referida estrada. Fez então algumas projeções sobre a obra e sobre as tentativas 
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de conseguirem moledo com proprietário de terras. Neste momento o Vereador 

Luciano tomou a palavra e acrescentou que além do Zaqueu, a família Vieira 

também tem ajudado muito com cascalho. O Vereador Regi da Saúde também 

resolveu usar da palavra para cobrar que o Presidente encaminhasse ofícios para 

todos os munícipes que vem colaborando com doação de cascalho. Encerrados 

os discursos, o Presidente lembrou que na sessão anterior havia pedido aos 

vereadores que não fizessem uso de apartes, para que não houvesse a interrupção 

dos discursos dos oradores. A Vereadora Vânia Patrícia alegou que o aparte é 

um direito do Vereador previsto no Regimento. Em seguida o Vereador 

Presidente Laércio indicou ao Vereador Gordo que não pedisse ao Adilson para 

jogar mármore na estrada citada, porque as pessoas tiveram seus pneus furados e 

fizeram reclamações quando fizeram isso. Não havendo matérias para o período 

da Ordem do Dia, passou o senhor Presidente para o Período das Explicações 

Pessoais. Os vereadores inscritos discursaram na ordem a seguir: Regi da Saúde 

- usou da palavra apenas para pedir que o Presidente encaminhasse ofícios de 

agradecimento para todos os munícipes que vem colaborando com doação de 

moledo. Sônia da Cruz - usou da palavra primeiramente para esclarecer ao 

Vereador Gordo que talvez a pessoa que lhe narrou o problema da estrada tenha 

se equivocado. Depois propôs aos vereadores apresentar um projeto autorizando 

a Prefeitura e as empresas terceirizadas a comprar moledo dos agricultores, uma 

vez que eles sempre cedem moledo, e depois quando precisam das máquinas da 

Prefeitura, as pessoas denunciam. Usou da palavra também para comentar os 

perigos que os motoristas de colheitadeiras passam, ao atravessar as pontes que 

não estão adequadas para a travessia. Encerrou abordando a relevância do ensino 

técnico para os munícipes de Jataizinho. Irmão Guilherme - usou da palavra 

primeiramente para relatar o pedido do senhor Arnaldo Liziero que pretende 

melhorar o tráfego e evitar acidentes na Rua Juan Soares Veloso. Em seguida 

comunicou que participaria neste dia de uma assembleia do Sicredi do qual é 

associado. Usou da palavra também para comunicar que neste mesmo dia 

haveria o retorno dos trabalhos do Conselho de Pastores de Jataizinho. Vânia 

Patrícia - usou da palavra primeiramente para parabenizar as mulheres pelo seu 

dia, especialmente as mulheres de Jataizinho. Em seguida relatou que o Prefeito 

recebeu os professores e o Sindicato com seu advogado para discutirem a causa 

do piso salarial e por isto não havia professores presentes na sessão. Abordou 

então a dificuldade das estradas rurais, destacando o número pequeno de 

servidores da Prefeitura e a ocorrência de chuvas que dificultam os trabalhos. 

Além disso, demonstrou satisfação com a colaboração dos agricultores que 

fazem doação e apontou que o problema das estradas rurais afeta também o 

transporte escolar. Usou da palavra também para falar de furtos ocorridos na 

Trincheira da rodovia e na Escola onde trabalha, pois causam prejuízos para as 

crianças da escola, e dessa forma, pediu que se alguém observar algo suspeito, 

que ajudasse chamando a polícia. Apontou ainda que as escolas receberam 

equipamentos para as cozinhas recentemente. Por fim, pediu o encaminhamento 

de um ofício para a ACEJA, para os Colégios Adélia e Parigot, para os CMEIS 

Ieda Garcia Tanaka e Santa Luzia, para a Escola Wilson Chamilete, Dom Pedro 
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II, Princesa Isabel e Vicente Rodrigues Monteiro, assim como para os Postos de 

Saúde, Prefeitura e para o Departamento de Assistência Social, em função do 

Dia da Mulher. Bruno Barbosa - usou da palavra primeiramente para 

comunicar que o senhor Zaqueu se comprometeu a ajudar com moledo para a 

estrada do Macarrão Galo. Depois passou a afirmar que todas as estradas do 

Paraná estão ruins devido às chuvas, contudo disse que o ponto em questão se 

deve a empresa terceirizada que abandonou a obra. Disse que a previsão do 

término da obra se encerrou em 28 de fevereiro e os Vereadores precisariam 

somar esforços para solucionar o caso em uma reunião com o Prefeito. Ainda 

usou da palavra para apontar que a empresa não colocou moledo e nem aslfato 

na via, e a situação vem prejudicando o escoamento de safras, assim como a 

locomoção das pessoas. Neste momento o Vereador Gordo tomou a palavra e 

manifestou sua felicidade pela participação da doutora Juliana nesta sessão. 

Antes do encerramento da sessão, o Presidente Laércio pediu aos vereadores que 

agissem para resolver o problema da estrada rural mencionada, e disse que 

perdeu suas esperanças quanto a empresa fazer o paralelepípedo, o asfalto e 

ainda apontou que o cascalhamento foi feito numa metragem menor que 6 

metros de largura. Logo após apontou que retomaram as obras da UBS e 

esperaria que dessa vez as obras continuassem sem interrupções. Finalmente o 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou-os para acompanharem a 

próxima sessão ordinária no dia 13 de março de 2023, com início às 18 horas. 

Em nome de Deus, encerrou a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jataizinho, aos 06 (seis) dias do mês de março de 2023 (dois mil e 

vinte três).  
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